

# “黄衫军”领导人遭暗杀袭击

## 他信势力可能参与



颂提汽车的窗户被打得粉碎,左上为颂提

泰国前总理他信·西那瓦的政敌、泰国人民民主联盟(民盟)领导人颂提·林通恭(中文名林明达)17日早晨在曼谷遭不明身份武装人员未遂暗杀袭击,头部受伤。而就在前一天,他信还对泰国总理阿披实发出的和解呼吁作出积极回应。

袭击发生后不久,民盟另一位领导人披汶·通猜通过一家亲民盟的电台指责说,他信势力可能与未遂暗杀有关。泰国政府发言人帕尼坦则认为,袭击者企图挑起泰国国内新一轮冲突。

## 17日 他信政敌被扫射5分钟

泰国人民民主联盟(民盟)领导人颂提·林通恭(中文名林明达)17日早晨在曼谷遭不明身份武装人员未遂暗杀袭击,头部受伤,但暂无生命危险。

### 袭击者扫射5分钟

民盟一名发言人告诉路透社记者,当地时间17日早晨5时(北京时间6时)左右,颂提的轿车在行驶至一处加油站附近遭到袭击。当时,颂提正准备前往他旗下的一家私人电视台录制节目。

泰国警方发言人金·缴威萨猜介绍说,至少两名武装人员驾驶一辆小型卡车尾随颂提轿车,后分别使用AK-47自动步枪和M-16自动步枪将车胎击破,然后向车内扫射。这名警官说,袭击者向车体共射出大约100发子弹,事发附近道路地面就残留着数十枚弹壳。

泰国《民族报》援引民盟官员的话报道,袭击者扫射时间长达5分钟,后返回卡车逃离现场。一名目击袭击的公交车司机说,他看到一辆没有牌照的蓝色小型卡车突然截住颂提的轿车并开枪扫射,不久后另一辆车赶到现场,车内人员与袭击者发生交火,但后者成功逃离现场。

“从袭击性质以及所使用武器来判断,我们认为袭击由职业人士所为。”曼谷警方一名发言人说,“袭击的目的就是要(颂提)性命”。



满身鲜血的颂提躺在曼谷的一家医院 新华社/法新

### 颂提头部中弹侥幸生还

袭击造成包括颂提在内的3名车上人员受伤,其中颂提助手轻伤、司机重伤。

负责救治颂提的医院院长介绍,颂提右脑颅骨内留有一颗子弹,不得不立即接受脑部手术。不过,颂提到达医院时仍然可以说话。大约两个小时手术后,院方宣布成功取出颂提颅骨内的子弹碎片和头骨碎片。

民盟一名发言人说,颂提曾被告知自己可能成为袭击目标,但没有对这一警告给予足够重视。

### 阿披实延长紧急状态

袭击发生后,总理阿披实·维乍集瓦下令安全部队加强对颂提所处医院的警戒级别。与此同时,针对阿披实本人的安

保措施得到进一步加强。

阿披实17日按计划主持召开内阁特别会议。《曼谷邮报》报道,旅游和体育部长春蓬·西拉帕差一度表示将提议取消紧急状态,以促进泰国旅游业。

不过,针对颂提的暗杀袭击发生后,阿披实决定延长紧急状态。他在会议结束后告诉



颂提座驾弹痕累累

他决定暂不回国。

“如果我现在回去,我想会造成更多暴力……更多混乱,”他信说,自己打算在一个地方多待,准备继续“周游列国”。

他信说,如果“国家和人民真的需要我……我愿意协助解决问题”。他说,自己眼下没有在泰国东山再起的资源。

### 他信获得新护照

泰国司法部门眼下正寻求将他信引渡回国接受审理。泰国外交部15日宣布,吊销他信外交护照。然而,尼加拉瓜政府16日宣布,任命他信为特

凌晨快讯

### 东盟系列峰会 最迟6月举行

据新华社曼谷4月17日电(记者 张秋来 沈敏)东盟秘书长素林17日说,东盟与对话国系列峰会最迟将在6月重新举行。

据泰国《民族报》网站报道,素林在泰国总理府同泰国总理阿披实就重新确定峰会日期进行磋商后说,东盟和对话国都希望泰国重新举办这些峰会。

另新华社曼谷4月17日电(记者 张秋来 沈敏)泰国总理阿披实17日说,他决定推迟原定于本月18日至25日对柬埔寨、新加坡和越南的访问。

在当天内阁会议后举行的记者招待会上,阿披实没有透露他对上述三国新的访问日期。但他说,他下周访问迪拜的计划没有改变。

## 玻利维亚挫败暗杀总统阴谋

据新华社电 玻利维亚副总统阿尔瓦罗·加西亚16日说,安全部队当天在圣克鲁斯省挫败一起针对总统埃沃·莫拉莱斯的暗杀阴谋,3名嫌疑人在枪战中被警方击毙,另有两人被捕。

加西亚说,交火发生于圣克鲁斯省首府圣克鲁斯市一家酒店内。当天午夜时分,一队警察走近犯罪嫌疑人时忽然遭到袭击。双方随即展开长达半个小时的近距离枪战。

加西亚说,警方后来在附近

一所建筑内发现多支狙击步枪、弹药和一叠文件,内容涉及针对总统和副总统的暗杀行动。

袭击事件发生时,莫拉莱斯正在委内瑞拉访问,并不在圣克鲁斯市。

关于被击毙人员国籍,各方说法不一。警察司令乌戈·埃斯科瓦尔称,3人中有两人来自匈牙利,1人来自玻利维亚。当地媒体报道,他们来自罗马尼亚和爱尔兰。

一些官员说,警方眼下正加紧追捕其他犯罪嫌疑人。

## 阿富汗东部两次地震

至少21人丧生 百所房屋被毁



4月17日,在阿富汗东部楠格哈尔省的谢尔扎德区,几名阿富汗人查看一座房屋在地震后剩下的残垣断壁。新华社/法新

据英国媒体报道,阿富汗东部楠格哈尔省4月17日凌晨接连发生两次地震,震级均在里氏5级以上。目前已造成至少21人死亡,很多房屋被摧毁。随着搜救工作的展开,伤亡数字可能进一步增加。

美国地质勘探局发布消息称,地震发生在阿富汗东部与巴基斯坦交界地区。当地时间17日凌晨1点57分,阿富汗首都喀布尔东南部90公里处发生里氏5.5级地震,震源深度5.7公里。两个小时后,这一地区再次发生里氏5.1级余

震,震源深度3.2公里。

据阿富汗国家自然灾害预防中心负责人阿卜杜勒介绍,21人已被证实死亡,但这一数字还会上升。首都喀布尔有轻微震感,但目前还没有人员伤亡或财产损失报告。警察部队和卫生救援队已赶往灾区。

所有坍塌的房屋都是由泥砖砌成的。阿富汗很多房屋由泥土建成,所以即使地震强度不大也可能造成很多人死亡。当地的基础设施损毁也很严重。

据《中国日报》

## 美可能在纽约审判海盗

美国媒体4月17日报道,一位不愿透露姓名的美国官员说,上个星期劫持美籍“马士基拉巴马”号货船的索马里海盗将在纽约受审。

该海盗名叫阿卜杜勒瓦利·穆斯,目前人们认为他是当时劫持美国货船的4名海盗中的头目。

穆斯可能在纽约南部地区法院接受庭审,该法院在审判恐怖主义嫌犯方面有一定经验,曾经审判过策划1993年纽约世贸中心爆炸案的拉姆齐·优素福以及1998年美国驻肯尼亚和坦桑尼亚使馆爆炸案的同谋等。

目前还不清楚穆斯什么时候会被带到纽约。

美国司法部发言人迪安·博伊德证实说:“司法部正在继续评估所有的证据和其他与此相关的事实,如果证据充分,将对穆斯提起诉讼。”

美国司法部一位不愿透露姓名的官员说,在美国境内审判索马里海盗并不存在法律障碍,目前最大的问题是穆斯的年龄问题。最初人们猜测他的年龄在16岁到20岁之间,美国国防部长盖茨后来证实,所有4名海盗都在17岁到19岁之间。

如果他不满18岁,联邦检察官需要采取更多步骤才能让他在联邦法院受审。

按照美国法律,穆斯最高可能会被判终身监禁。

据《中国日报》

## “红色清真寺”头号人物获释

据新华社伊斯兰堡4月16日电(记者 饶搏)据巴基斯坦媒体16日报道,2007年“红色清真寺”事件中被捕的头号人物、教长大毛拉阿卜杜勒·阿齐兹当天获释。

报道援引政府官员的话说,阿齐兹目前已经成为一名自由的公民,他有权去任何自己想去的地方,政府将负责保

护他的安全。

2007年7月,位于首都伊斯兰堡的“红色清真寺”因首都伊斯兰堡开发局拆除违规修建的宗教建筑而与政府发生对抗。“红色清真寺”同安全部队对峙数天后,军方对其发动了军事进攻。其间,阿齐兹在乔装打扮企图逃离时被抓。

## 16日 他信响应阿披实和解呼吁

泰国总理阿披实·维乍集瓦16日说,国会上下两院将在下星期举行联席会议,迈出政治和解的第一步。同一天,流亡海外的前总理他信·西那瓦说,如果政府方面愿意和解,他将鼓励近来发动大规模示威活动的“红衫军”参与其中。

### 阿披实呼吁和解 他信响应

阿披实当天下午在总理府举行新闻发布会,宣布他与国会主席兼下议院议长猜·奇触达成一致,将于本月22日和23日举行国会上下两院联席会议,讨论当前形势,迈出

政治和解的第一步。

这是自泰国反独裁民主联盟(反独联)大约3星期前开始示威以来,阿披实首次回到总理府,也是他的座车12日在帕塔亚遭示威者攻击以来,他首次在公共场合露面。

阿披实的呼吁获得他信响应。他信当天在阿拉伯联合酋长国城市迪拜接受媒体访问说:“如果政府愿意和解,我将鼓励‘红衫军’参与其中,我们需要把两派撮合到一起。”

### 他信暂不回国

另外,他信在访问中说,